Тема: «Путешествие в мир профессий».

Цель: помочь подросткам в выборе профессии с учетом не только  их желаний, но и с учетом информации о себе и мире профессий.

Оборудование:  раздаточный материал, мультимедиа проектор, интерактивная доска, презентация.

Ход классного часа.

   Учитель:  В настоящее время главным приоритетом становится приобретение знаний и обучение профессии. 
В системе профессионального образования опережающее развитие должны получить начальное и среднее профессиональное образование, поскольку на современном этапе резко возрастает потребность народного хозяйства в высококвалифицированных рабочих и специалистах среднего звена. 
Эта проблема касается как больших городов, так и малых. Городу нужны специалисты простых и мужественных профессий: сварщики, плотники, слесари-сантехники, разнорабочие, продавцы продовольственных товаров и т. д.
Именно поэтому сегодня большое внимание уделяется рабочим специальностям, без которых ни одно предприятие не может и мечтать, что оно займёт достойные и лидирующие позиции среди конкурентов. 

Ребята, перед вами человек рабочей профессии. 
- Как Вы думаете кто это? 
Опорные слова для подсказки: краги, роба, электроды, маска.
(слайд №1)

Ответ: сварщик.

Учитель:  Временем возникновения профессии сварщик можно считать 1802 год, когда В. Петров открыл эффект электрической дуги, при возникновении которой между двумя угольными электродами, создаётся высокая температура. Эта температура настолько высока, что позволяет расплавлять металлы. С момента этого открытия и до его промышленного применения прошёл немалый период времени. Но спустя десятилетия, метод соединения металлов электродуговым способом произвёл революцию в различных отраслях промышленности, строительства и стал массовой технологией соединения материалов.

                   Заполнение таблицы с помощью учащихся.

	Характеристика профессии 


	Сварщик–высококвалифицированный специалист, выполняющий все виды работ по изготовлению изделий из металла и частей к ним посредством плазменной резки, электродуговой и контактной сварки.  Выполняет работу как вручную, так и с использованием специального оборудования. Занимается производством неразборных деталей оборудования, монтажом трубопроводов, мостов, электроопор, галерей для оборудования, металлоконструкций зданий.

	Требования к профессиональной подготовке 
	Должен знать технологию производства сварочных работ, уметь работать на сварочном оборудовании, уметь обращаться со сварочными манипуляторами, натяжителями и электроинструментом. Должен знать правила контактной и дуговой сварки, высокоточной точечной пайки и требования к оценке качества швов. Должен знать классификацию сварочного оборудования и материалов, уметь обеспечить и протестировать качество выполняемых работ. Должен соблюдать нормы безопасности при работе с горючими газами и оборудованием высокого напряжения. 



	Требования к индивидуальным особенностям специалиста 
	Хорошее здоровье, выносливость, физическая сила. Сварщик должен быть ответственным, усидчивым, скрупулезным. Требуется точная работа рук, повышенная концентрация внимания, отличный глазомер. 



	Место работы 
	Любые предприятия, где ведутся монтажно-строительные работы, и изготавливается оборудование и материалы из металла.

	Зарплата
	От 18 тысяч у выпускников до 60 тысяч рублей у профессионалов.

	Родственные профессии 
	Слесарь-монтажник, клепальщик, слесарь-ремонтник.


Учитель: современный мир полностью держится на металле. Без него нельзя построить высокие здания, машины, корабли. Металл применяется повсеместно: в быту, в промышленности, в строительстве. Поэтому, специалист по металлу, соединяющий металлические детали в сложные конструкции при помощи электрической сварки, будет нужен всегда. Сварщик — профессия ответственная, почти виртуозная, от качества работы которого зависит многое — долговечность и устойчивость строительных конструкций, работа и срок службы различной техники.

Сейчас мы с вами продолжим знакомство с родственными профессиями сварщика.

- Как Вы думаете кто это? 
Опорные слова для подсказки: гаечные ключи, молотки, электродрели, сверлильные и шлифовальные машинки, шаберы  и контрольно-измерительные приборы. 
(слайд №9)

Ответ: слесарь.
Правильный ответ: Слесарь-ремонтник.
                   Заполнение таблицы с помощью учащихся.

	Характеристика профессии 


	Может работать в различных областях производства, так как любые механизмы и машины требуют время от времени ремонта или регулировки. Перед началом ремонта слесарь-ремонтник знакомится с чертежами машины и ее техническими характеристиками, которые указаны в ее паспорте. Выявляет неисправности и ее устраняет их. Слесарь-ремонтник должен не только наладить и испытать отремонтированное оборудование, но и полностью подготовить его к работе.

	Требования к профессиональной подготовке 
	Слесарь-ремонтник должен иметь хорошие знания в области физики, химии, металловедения.
Он должен знать правила техники безопасности; устройство и принципы работы ремонтируемого оборудования, силовых установок, агрегатов и машин; свойства обрабатываемых материалов, антикоррозийных смазок и масел; технологию планово-предупредительного ремонта; способы восстановления изношенных деталей; технические условия испытания, регулировки и приемки узлов, механизмов и оборудования после ремонта; допуски, посадки и классы точности; устройство и способы применения специальных приспособлений и контрольно-измерительных инструментов. Должен уметь устанавливать степень износа оборудования; составлять дефектные ведомости на узлы и детали, подлежащие ремонту; делать эскизы деталей, которые требуется заменить; выполнять комплекс слесарно-ремонтных операций (шабрение, притирка, сверление, термическая обработка, нарезание резьбы); проверять станки и механизмы на точность; читать рабочие и сборочные чертежи и кинематические схемы.


	Требования к индивидуальным особенностям специалиста 
	Слесарь-ремонтник должен обладать физической силой и выносливостью, тонкой мышечной и слуховой чувствительностью, иметь хорошее зрение. Ему нужны подвижность, координированность и точность движений кистей и пальцев рук, точный глазомер (линейный и объемный), развитое пространственное воображение, хорошая образная и двигательная память, техническая сообразительность.



	Место работы 
	Слесарь - ремонтник должен не только наладить и испытать отремонтированное оборудование, но и полностью подготовить его к работе. Работает в помещении, индивидуально или в составе бригады.

	Родственные профессии 
	Различные слесарные и станочные специальности.


Учитель: Широко распространенная профессия с большим разнообразием объектов, материалов, условий, средств и приемов труда. 
Слесарь-ремонтник выполняет текущий, капитальный и планово-предупредительный ремонт, а также монтаж, проверку и регулировку оборудования, машин и агрегатов.
Сейчас мы с вами продолжим знакомство с родственными профессиями сварщика. 
- Как Вы думаете кто это? 
Опорные слова для подсказки: напильники, молоток, зажимы, клепальный пистолет  (пневматический, гидравлический или электрический).
(слайд № 14)

Ожидаемый ответ: клепальщик.

Учитель: Кто же такой клепальщик? Это работник, который соединяет структурные элементы, приспособления, части машин или другие детали с помощью заклепок. Сейчас мы с вами попробуем заполнить 3-ю таблицу.

Заполнение таблицы с помощью учащихся.

	Характеристика профессии 


	Соединяет клепками структурные элементы, собирает детали самолетов, ракет, космических кораблей и железнодорожных вагонов, используя переносные листы для клепания, проделывания углублений и операций. Вынимает временные болты или застежки и вставляет заклепки в заранее просверленные дыры.  Помещает головку клепального пистолета против стержня заклепки и нажимает на курок, чтобы запустить молоток, который распространяет заклепки, или рассеивает заклепки с помощью клепального набора и молотка. Используя переносной сжиматель заклепок, помещает два штампа на головку и стержень заклепки и нажимает курок, чтобы активировать штампы, которые сплющивают стержень заклепки. Сверлит и рассверливает отверстия для заклепок и высверливает неисправные заклепки. Образует углубления вокруг отверстий для заклепок, используя переносной пистолет или стационарную машину для углублений. Может выстраивать и собирать арматуру, штифты, скобы и застежки

	Требования к индивидуальным особенностям специалиста 
	Должен обладать физической силой и выносливостью.

	Место работы 
	Машиностроение, аэрокосмическая промышленность, производство одежды, обуви и т. д., мастерские по ремонту и обслуживанию и т. д.

	Родственные профессии 
	Клепальщик (аэрокосмическая промышленность; производство и ремонт локомотивов и вагонов), клепальщик (обувь), клепальщик (осветительные приборы), клепальщик, автомобильные тормоза (автосервис), клепальщик вручную (любая отрасль), клепальщик вручную (одежда), помощник клепальщика (любая отрасль), клепальщик (гидравлика), клепальщик (пневматика), клепальщик на переносной машине, клепальщик (переносной пробойник).


Учитель: Профессия клепальщика соединяет в себе такие профессии как слесарь-монтажник, слесарь-ремонтник. 

Сегодня, ребята, мы познакомились с востребованными профессиями на сегодняшнем рынке труда. Вообще, выбор профессии - важное звено в жизненном и профессиональном становлении человека. Именно профессия предоставляет человеку удовлетворить основную гамму своих потребностей, реализовать себя как личность. Жизнь показывает, что в случае правильного выбора человеком профессии в выигрыше не только общество, но, главное, - личность, испытывающая удовлетворение, и получающая широкие возможности для самореализации. Современному выпускнику порой трудно правильно сориентироваться в многообразии возможностей, и часто выбор профессии происходит стихийно. Совсем скоро вам придется решать: кем быть?. Вы будете выбирать профессию я желаю вам удачи, ребята.

 Приложение: 1. Опорные слова для заполнения таблицы.
                         2.  Опорные слова для подсказки профессии.

                         3. Фотографии рабочих профессий.
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